

Rudnik olova i cinka "Gross" PJ Srebrenica u 2016. godini unapredio je proizvodnju i ukupno poslovanje, proizveo rekordnu količinu rude i ostvario za oko 20 odsto veći prihod nego u prethodnoj godini.

Tokom 2016. u ovom rudniku, "Gross" je proizveo 333.000 tona rude, a ukupan prihod iznosio je oko 22,1 miliona evra, pokazuju godišnji izveštaji.

U toku prethodne poslovne godine, politika stalnog unapređenja rada rudnika ispraćena je investicijama od oko 2,5 miliona evra, pre svega u poboljšanje kvaliteta proizvodnje, revitalizaciju jamskih objekata, sprovođenje mera bezbednost na radu, a pristupilo se i sanaciji i pripremi drugog horizonta. Takođe, radilo se na sanaciji i ugradnji novog koloseka na svim aktivnim horizontima, kao i sanaciji i izradi transportnih hodnika. Ove aktivnosti doprinele su stvaranju uslova za povećanje proizvodnje.

Novinu u proizvodnji u 2016. godini donela su i nabavljena bušeca kola tipa MUKI FF, čija je vrednost oko pola miliona evra. Ova oprema treba da doprinese povećanju produktivnosti i značajno umanjiti fizički napor radnika pri izradi jamskih prostorija, kao i da doprinese povećanju broja i kvaliteta bušotina. Uz to, nabavljena su i dva podzemna utovarivača, a završena je i izgradnja i opremanje opitne laboratorije.

U 2017. godini Rudnik "Gross" nastaviće da ulaže u unapređenje proizvodnje, te očekuje još bolje poslovne rezultate. Prema planu, u ovog godini biće uloženo oko 2,7 miliona evra, kako bi se podigla proizvodnja i prerada rude na optimalan nivo, te smanjili troškovi po toni rude, odnosno koncentrata. Planirano je ulaganje i u dalje podizanje nivoa zaštite na radu, očuvanje životne sredine.

U Rudniku "Gross" trenutno radi 530 ljudi, a kao i u svim prethodnim godinama, svi njihovi lični dohoci, porezi, doprinosi i beneficirani radni staž su u celini i na vreme isplaćeni.

Na ime naknade za korišćenje mineralnih sirovina, koja se plaća po toni iskopane rude, od potpisivanja ugovora o koncesiji 2007. godine, uplaćeno je više od 5,1 miliona evra. Visina naknade se utvrđuje kvartalno, u zavisnosti od kretanja cena metala na Londonskoj berzi. U skladu sa time, u 2016. uplaćeno je oko 685.000 evra na ime naknade za korišćenje mineralnih sirovina, na žiro račun budžeta Republike Srpske, sa šifrom Opštine Srebrenica. U prethodnoj godini, Rudnik "Gross" je kao najveći privredni subjekt u regionu Srebrenice, nastavio da pruža značajnu pomoć i podršku lokalnoj zajednici. Do sada je rudnik sa preko 250.000 evra pomagao izgradnju sporskih terena i dečijih igrališta, sređivanje lokalnih puteva i drugih infrastrukturnih objekata. Rudnik takođe podržava rad sportskih klubova i udruženja, a pridružuje se i organizacijama i pojedincima u humanitarnim akcijama.

Preduzeće "Gross" d.o.o, koje je u većinskom vlasništvu britanske kompanije Mineco, u prethodnom periodu, ulagao je velike napore u poboljšanje ekološke slike područja u kome

radi.

Od kada je "Gross" d.o.o. potpisao ugovor o koncesiji, krajem 2007. godine, ulažu se kontinuirani naponi da se prostor flotacijskog odlagališta rekultiviše. Nasute su velike količine zemlje i specijalnih đubriva, zasađena je trava, kao i sadnice drveća i cveća. Uređeni su prilazi, staze, kao i letnjikovci. U to je uloženo više od 1,5 miliona evra, pa je taj prostor sada bezbedan i pruža potpuno novu sliku Rudnika i njegovog okruženja. Rudnik će i u narednom periodu nastaviti da se ponaša odgovorno prema životnoj sredini i u to ulaže potrebna sredstva.

Dokaz da se intenzivno radi na unapređenju zaštite životne sredine jeste i nedavno dobijena zahvalnica Opštine Srebrenica za izuzetan razvoj privrede i zaštitu okoliša.

Rudnik olova i cinka PJ Srebrenica posluje u okviru preduzeća "Gross" d.o.o. čiji je većinski vlasnik britanska kompanija Minenco Limited. Osim ovog rudnika, u Bosni i Hercegovini, Minenco sprovodi istražne radove u starom rudniku antimona kod Novog Goražda, a ove godine pokreće proizvodnju u rudniku ceruzita kod Olova. Takođe, sa svojim partnerima Minenco upravlja rudnicima olova i cinka u Srbiji - Rudniku kod Gornjeg Milanovca i Velikim Majdanom kod Ljubovije, a kod Bosilegrada se priprema otvaranje rudnika Bosil-Metal.